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Fundargerð framkvæmdastjórnar  
Heilsugæslu höfuðborgarsvæðisins 

 
Númer fundar: 1049 

Dagsetning: 3. desember 2024 klukkan 8:30 

Staðsetning fundar: Álfabakka 16, Reykjavík. 

 

Fundinn sátu: Helgi Þorsteinsson (HÞ), Íris Dögg Harðardóttir (ÍDH), Nanna Sigríður 
Kristinsdóttir (NSK), Ragnheiður Ósk Erlendsdóttir (RÓE), Sigríður Dóra Magnúsdóttir (SDM), 
Svava Kristín Þorkelsdóttir (SKÞ) og Brjánn Jónasson (BJ), sem ritaði fundargerð.   

Gestir fundarins: Jóhann Friðrik Haraldsson, leiðtogi fasteignaþjónustu hjá HH, sat fundinn 
undir lið 9. 

 

 

Efni fundarins 

1. Fundargerð síðasta fundar 

Fundargerð framkvæmdastjórnar HH frá 26. nóvember 2024 var tekin til umræðu og 

samþykkt samhljóða. 

2. Fundir á næstunni 

Farið var yfir fundi framkvæmdastjórnar í vikunni. Rætt var um skipulag funda fagstjóra, 

svæðisstjóra og skrifstofustjóra eftir áramót og fyrirkomulagið ákveðið. 

3. Kjarasamningar  

Umræður um kjarasamninga lækna og hjúkrunarfræðinga. Samningar 

hjúkrunarfræðinga hafa verið samþykktir en samningar lækna eru í kynningu. Þar er 

nýtt ákvæði um styttri vinnuviku og breytingar á launatöflum sem mun kalla á mikla 

vinnu stjórnenda. 

4. Innleiðing á nýju skipulagi fjármála- og rekstrarsviðs 

Upplýst var að nýtt skipulag hefur verið kynnt fyrir starfsfólki sviðsins. Almennt hefur 

verið tekið vel í breytingarnar, sem miða að því að bæta þjónustu við starfseiningar 

HH. 

5. Gæða- og öryggismál innan geðþjónustunnar 

Rætt var um innleiðingu á gæða- og öryggismálum innan geðþjónustunnar, en áætlun 

um innleiðinguna hefur verið kynnt fyrir stjórnendum. Gefin verður út handbók sem 

mun samræma þjónustu og verkferla á öllum starfsstöðvum HH.  

6. Gæðamál 

Rætt var um kaup á gæðakerfi sem hefur verið í skoðun. Samþykkt var að kaupa CCQ-

gæðakerfið frá Origo. Einnig var samþykkt að auglýsa stöðu gæðastjóra á skrifstofu. 
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7. Tryggingar verktaka 

Upplýst var um erindi frá Sjúkratryggingum Íslands um sjúklingatryggingar sjálfstætt 

starfandi heilbrigðisstarfsfólks. Skoða þarf hvaða áhrif erindið hefur á verktaka hjá HH. 

8. Staða starfseininga   

Rætt var um stöðu starfseininga sem hafa átt erfitt með að manna stöður og hvaða 

leiðir er hægt að fara til að styrkja starfsemi þeirra. 

9. Öryggismyndavélar á starfsstöðum 

Jóhann Friðrik Haraldsson, leiðtogi fasteignaþjónustu hjá HH, kom á fundinn. Hann fór 

yfir stöðu vöktunar á starfsstöðvum, en almennt eru öryggismyndavélar við innganga, 

á göngum og í móttökum starfsstöðva. Þrjár tegundir af kerfum eru í notkun en stefnt 

er á að færa allt í eitt kerfi. Kynnt var lausn frá Advania sem krefst minni tæknibúnaðar 

og minni vinnu sérfræðings frá deild rafrænnar þjónustu á starfsstöðvunum. Samþykkt 

var að prófa lausnina á Heilsugæslunni Seltjarnarnesi og í kjölfarið Heilsugæslunni 

Mosfellsbæ og meta hvernig kerfið virkar áður en tekin verður ákvörðun um uppfærslu 

á öðrum starfsstöðvum. 

 

 

Aðgerðir og verkefni 

▪ Halda þarf áfram vinnu við innleiðingu á gæða- og öryggismálum innan 
geðþjónustunnar, sjá lið 5. 
Ábyrgð: ÍDH 

▪ Ganga þarf frá kaupum á gæðakerfi fyrir HH, sjá lið 6. 
Ábyrgð: RÓE 

▪ Auglýsa þarf stöðu gæðastjóra HH, sjá lið 6. 
Ábyrgð: SKÞ 

▪ Skoða þarf áfram erindi SÍ um tryggingar sjálfstætt starfandi heilbrigðisstarfsfólks og 
áhrif þess á verktaka hjá HH, sjá lið 7. 
Ábyrgð: NSK 

▪ Vinna þarf áfram að lausnum fyrir starfseiningar sem hefur gengið illa að manna 
stöður, sjá lið 8. 
Ábyrgð: SDM, NSK 

▪ Ganga þarf frá samningi um kaup á myndavélakerfi fyrir tvær heilsugæslustöðvar, sjá 
lið 9. 
Ábyrgð: HÞ 

  

 

Fleira ekki gert, fundi slitið klukkan 10:40. 

 


